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A parlamenti illendőséget
és :i jó ízlést nagyon megcsul'oló 
közbeszólások, nemcsak az or­
szágos közvélemény előtt kellettek 
visszatetszést, hanem a művel­
tebb lelkű honatyák körében is 
megfelelő elítéléssel találkoztak.

És mikor ezek közül az egyik, 
leplezetlen szókimondással muta­
tót! ra ti korcsmái tónus tűrhe­
tetlen voltára, az egyik ellenzéki 
képviselő azzal riposztirozott, 
hogy a régi konzervatív parla­
menti korszak sem volt mentes az 
ilyen ki- és elszólásoktól.

Hat a Deák Fcrenctől Tisza Ist­
vánig felmért parlamenti időszak 
tényleg nem volt mentes az u. n. 
képviselőházi botrányoktól, de cl 
rettentő kivételképen szerepelt az 
a hang és az a tónus, ami ma 
úgy latszik napirendszerüséget 
kezd ölteni az ország legelső tör- 
vvvhozó testületében.

Pedig akkor egy egész világ vá- 
hi.sztolta el az embereket egymás­
tól. magyar és magyar közt hom­
lokegyenest ellenkező álláspontok 
fegyverei csattogtak a küzdőtéren.

A hatvanhét és a negyvennyolc 
tűz- és viz elemei csaptak össze 
nap-nap után minden kérdésben s 
valahogyan még a fokozatos ál­
lami fejlődés, a békés, de bizlos 
alapokra fektéiéit megalkuvás leg 
önzetlenebb hívői. legtisztább 
lelkű képviselői, köztük száza­
dokra szóló fényes lángelmék is 
találtak valami fájdalmasan tisz­
teletet parancsoló! az ellenzéki 
felfogásokban, melynek csak a 
mikéntjével, időbeni alkalmazá­
sával nem értettek, mert nem 
is érhettek egyet az uralkodó és 
fennálló körülmények miatt.

És mégis egészen ennek a kor­
szaknak legutolsó fél évi izedéig, 
miiven nagy horderejű, állami 
épületünket alapjaiban megmoz­
dító, vagy egy egész párt exiszten- 
eiá iát magában forgató kérdésnek 
kellett szőnyegre kerülni, hogy 
egy-egy olyan ki- és elszólásra 
ragadja valamelyik képviselőt 
lelkének fékezhet len indulatja, 
mint amilyen otrombán sértő, leg 
gyakrabban nem is találó, csak 
durva megjegyzések, tucatjával 
hangzanak el a mostani üléseken.

Most, mikor már nem választja 
el az aggódó vagy könnyen hevülő 
lelkeket a 67 és 48 kérdése, ami­
kor megszűnt az osztrák lidérc­
nyomás s mikor Ausztriától füg­
gésünk utolsó fonalszála is elsza­
kadt. Mikor minden magyar tör­
vényhozó független honpolgár is 
egyúttal és amikor az az idcig- 
óráig tartó függő viszony pedig a 
mely az antanthoz bizonyos kér­
désekben köt bennünket, egyaránt 
kötelezi bizonyos mérséklésre a 
nemzclgyüés valamennyi pártjá­
nak, valamennyi tagját.

önfeláldozó jóbarátunk nincs a 
többi nemzetek között, bár egy- 
kettő már érdemesnek tart is ben­
nünket a rokonérzésre, körül va­
gyunk véve apró, de egymással
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zománca fogta körül azt a sokat 
ócsárolt politikai korszakot, ami­
kor a túl temperamentumos Mada­
rász Imrék, Thaly Kálmánok 
haza árulónak tartottak a szivük- 
lelkűk legteljesebb meggyőződé­
sével minden hatvanhetes politi­
kust, de sohasem, vagy legalább 
is fehérhollóként és nagyon rit­
kán nyilvánították annak.

Pedig akkor volt mi felett ve- 
j szekedni, mert akkor egy nagyra 
! hivatott, müveit, kulturált nem- 
I zet legjobbjai csináltak, — mert 
j csinálhattak, — történelmet, inig 
j most a gyorsan pergő történelem,
I a maga alapjában megmásithat- 
j lan élet-sodrával, — mint a báb- 
' játékos, — úgy rángatja a legtöbb 

magát ki tudja minek képzelő 
- parlamenti figurát,

Sz. Z.

összetartó alattomos ellenségekkel, 
de azért mégis egymásban keres­
sük az ellenséget, mintha nem 
lenne, részünk benne lulon-tul sok 
is.

Az ország szegény, megcsonkí­
tott. Maradékországunk ügyeinek 
intézésében lehetnek ellentétek 
magyar és magyar között, de most 
már több mint négy esztendővel a 
szomorú, fejevesztett korszak 
után, a háború alatt elszorult, az 
azt követő átkos rezsim által for­
radalmasított indulatok lehigga- 
dásához épen elég időnk lelt 
volna. ,

És az ország legelső törvény­
hozó testületében visszatérhet­
nénk legalább most már ahhoz a 
tónushoz, amely mint a lelki mű­
veltség, nyugati kultúra, embe- 
ries érzés és a tisztult Ízlés linóm

A Ház megkezdte a tisztességtelen ver­
senyről szóló törvényjavaslattárgyalását

A nemzetgyűlés ülése.
Az Egyetértés tudósítójától —

Budapest, december 1 A nemzet- 
gyü'és mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Szeitovszky 
Béla elnök.

Meskó Zoltán napirend előtti fel­
szólalásban tiltakozik ama híreszte­
lés ellen, hogy belépett s liberális 
blokkba.

Az akadémia állami támogatásá­
ról és a vármegyei alkalmazottak 
lét szám viszonyának szabályozásá­
ról szóló törvényjavaslatot harmad 
szőri olvasásban is elfogadta a Ház.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök benyújtja a soproni népszava­
zás emlékének törvényből Utalásáról 
szóló törvényjavaslatot.

A III. bíráló bizottságba dr. Mai' 
schall Ferencet választotta he a 
nemzetgyűlés.

A városok fejlesztéséről szóló 
törvényjavaslatot a nemzetgyűlés 
részleteiben is elfogadta.

Erődi llarravh Béla előadó ismer­
teti a tisztességtelen versenyről 
szóló törvényjavaslatot. Röviden 
utat arra, hogy ugyanabban a mér­
tékben. amelyben szükséges a ver­
seny a kereskedelmi élet kifejlődé­
séhez, ugyanolyan mértékben aka­
dályozza ezt a tisztességtelen ver­
seny. A kormányzat a kereskedelmi 
élet tisztessége érdekében intézke­
dett, hogy ilyen törvény elkészít­
tessék. Kodifiká'ja a javaslat azo­
kat az áthágásokat, amelyek leg­
gyakrabban nyilvánulnak meg a 
mai kereskedelmi életben és végül 
intézkedik a büntető rendelkezések­
ről. Kéri a javaslat elfogadásául

Hegedűs György: Kifogásolja, 
hogy a javaslat nem elég szigorú 
és hogy hiányos. Szükségesnek tar­
taná, hogy a törvényjavaslatban 
mindenki büntetőjogi utón felelős­
ségre vonható legyen, aki rossz mi­
nőségű árut ad el jó minőségű áru 
gyanánt Feltámadásra csalt ugv 
tudunk e'őkészühű, ha többet és 
tisztességesebben dolgozunk és ke­
vesebbet politizálunk. A javaslatot 
elfogadja.

Perl a k> György A fogyasztók ér 
de kei | akkor védjük meg a legjob­

ban, ha lehetségessé tesszük egész­
séges közigazgatási élet kifejlődé­
sét. A javaslatot elfogadja.

Lers Vilmos báró : Hosszasan 
foglalkozik a törvényjavaslat ke­
letkezésével és ismerteti mindazo­
kat az okokat, ame'yek a javaslat 
megalkotását szükségessé teszik, a 
javaslatot elfogadja.

Friedrich István : Nem hagyhatja 
Lers báró egyes kijelentéseit meg­
jegyzés nélkül, mert véleménye sze­
rint továbbment a bankok védelmé­
ben, mint szükséges lelt volna ennél 
a javaslatnál. A javaslatot elfogadja 

Valkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter ismerteti a törvény java sla t cél­
iát. Azt várja attól, hogy s'kerü'ni 
fog a kereskedelem színvonalát emel 
ni. A kereskedelmi téren rendezett 
állapotok megtartása elsőrendű ér­
deke az államnak. Amit importá­
lunk nyersanyag formájában, kerül­
jön az országba és itt dolgozzák fel. 
Arra kell törekedni, hogy addig fej­
lődjék iparunk, amig a világpiaci 

I árakat elérjük. Reflektál az egyes 
1 felszólalásokra. A bankoknak a liá.
! borii kitörésekor lényeges tartozá­

sai voltak külföldön. Hozzájárult 
ehhez még az is, hogy nekik a le­
váltott vészekkel igen nagy tételeket 
kell kiegyenlíteni. A legnagyobb te­
her ebben a tekintetben a bankokra 
hárul A bankok szerepét nézve nem 
szabad figyelmen kívül hagyni eze­
ket a körülményeket.

A Ház a törvényjavaslatot általá­
nosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás folyamán a 
Ház a javaslatot a 22. § tg elfogadta 

Huszár Károly ni elnök ezután az 
idő előrehaladottságára való tekin­
tettel berekeszti a vitát. Napirendi 
indítványt tesz, mely szerint a Ház 
legköze'ebh december 5-én. kedden 
délelőtt 10 órakor tartsa ülését.

Horváth Zoltán és Farkas István 
szombaton is ülést kíván tartani.

Gömbös Gyula felszó'alása után 
a Ház az elnök napirendi indítvá­
nyát fogadja el. Az ülés 2 órakor 
véget ért.

Vallásos estély.
A Kálvinisták Templom cgyesü- 

lelének kitéréseket ellenőrző szak­
osztálya a hónap első péntekjén 
vallásos-estélyt tartott a kollé­
gium diszteftnében. A vallásos 
összejövetelt dr. Révész Imre lel­
kész magas szárnyalásu imája 
nyitotta meg. Azután dr. Lencz 
Géza egyetemi tanár tartotta meg 
nagy tudáson felépüli, gondola­
tokban gazdag, hiterősitő előadá­
sát. Miért szent a mi hitünk ? 
címmel. Előadása során arra a 
végkövetkeztetésre jut, hogy az- 
eri szent a kálvinista hit, meri 
megszentel és Istennel életközös­
ségbe hoz. Baja Mihály lelkész a 
kitérésekről számolt he. Dr. Bállá 
Bertalan pedig biblia olvasásra és 
a templomok látogatására buzdí­
totta a jelenlevőket. Imával zár­
ók be a tanuságos és hitépitő val­

lásos estélyt.

Ä bura ára
A mai termény tőzsdei üzletben 

csekély forgalom és vontatott üz­
letmenet mellett árak teljesen 
változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: változatlanok.

Ä korona 0*23.
Zürichi zárlat: Berlin 7 és egy­

negyed, Hollandia 212, Newyork 
536 és fél, London 2415, Paris 
3745, Milánó 2570, Prága 1695, 
Budapest 23, Zágráb 177 és fél, 
Bukarest 330, Varsó 3 és fél, Bécs 
76. osztrák bél végzett 76, Szófia 
390.

Devizaközpont h’vatalos árfo­
lyamai : London angol font 10050 

-950, Berlin márka 3250—3750. 
Többi változatlan.

!lii(lnppsli részvénvplae zárlata ; Magyar 
Hitel 6875. Osztrák Ilitől 075. A ngol- 
M igytir P. ink 2 75. Leszámítoló Rank 1600, 
Magyar-Olasz Rank 500. .Tol. Hitelbank 125, 
1 la zni Rank 5450, Salgó 32,500, Rima
10.500. Közti ti vasul 7250, Városi vasit t 
1550, Hálj vasút 65n0, A Hamvasul —,—,
ípnrbank ------ , Hermes —. Ingatlan bank
3250, Forgalmi Rank 6 0. Földhitelbank 
7050, Keres. Hitel------ . Merkúr 550, Ros­
tivá k agrár 1050, Köz. .Tel/. 215. Re 1 városi 
Ink. 1 175, Nemzeti tok. 1150, Lipótvárosi 
tok. 305. Fgy. Rpest fóv. 3450, Mngy. Áll. 
Takarék 302L M Örs/ K. Tok 3452. Fon- 
clere 7600, .Tág 1700, Rorsod-miskolei 12,600, 
Concordia 6 150. F.lső Rudapesfi Gőzmalom 
18,600. Gizella 7000, Hong. Gőzm. 9.350, 
Vik lórin 28,750, Reovslni 3750, Lőrinci 
7700. l' szakmagvnr 24750, Szászvári 24000, 
Kohó 33,500, István 36 0. Kőbányai Gőz-
tégla ------ Drnsrhe 16,800, Mágnes! 60000.
Mag var aszfalt 3000. M. All Kőszénbán vn 
68000. Kerámia 7250. Újlaki <000, Uriká- 
nyl 4300, Alt. Légszesz 18000, Rnróti 
szesz 575, Róni 7200. Rrnssól 20.500, 
C.hinoib 3050.G Danim 7075, Fgv.fa 000, 
Izzó 33,000, Textil 21300, Papíripar .3100 
Spódium 5200. Felien .34.000, Flóra 16.000, 
Goldberger 6300, Gschwlndt 34,500, Gntt-
mnnn------ , Hazai fa term.-------, Hungária
mutr. 27500. Karton 0350. KirAÍvsör5400.
Klotihl 6000, Kőrösbánval------ . Kronberger
------ , Liget szánni. 1000, Cukoripar 117.000,
Erdő------ , Lámpa 15.700, Alter 12.500,
Magyar T.loyd------ . (őstermelő 3"00. Rug­
gyanta 7000. Vas. forgalmi Városi 4000. \L 
Rank —, Mnlomsoky 2000. Marosi pelr. 
6200, Nemzet i fa 13500. Nasici 43,500, 
Lichlig 1 ISO. Óceán 5650. Örs/ Fa Vj.
13.500, Olajipar 7500. Phöbus 5025, Réz­
bányái  . Schwurtzer 6200 Szikra 11000
Szlavónia 2050, Stummer 63000, Telefon 
13,400, Török 1275, Unió színház 2556, 
Vik tóra bútor 1 75, Zabolni 6300, Zent a i 
10500 Merkurfa 1800. Juta 5075. Kender 
3825, Gyopjumosó 8100.
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íl közgyűlés tagjainak ügyeimébe.
A mai közgyűlés fogja dűlőre vin­

ni a zeneiskola regen vajúdó igaz­
gatóságának ügyéi. köle.ességünk­
nek hu Íjuk, hogy ez alkalomból rá­
mutassunk arra, hogy a zeneiskola 
felügyelő bizottságai es a városi ta­
nácsot mi mditolta arra, hogy a pá­
lyázok közül P. Xagy Zu,.an mellé 
ai.ólaik. Bár mindkei fórumon tisz­
tában voltak azzal, hogy az igazga­
tóságra legalkalmasabb szakember 
i . A agy Zoltán, mégis célszerűnek 
látszod’a zenekultúra országos ne­
vű nagyságai véleményének meg- 
haliga.ása. Ez P. Nagy Zoltánra 
nézve a lehető legnagyobb eredmény 
nyel járt. Az országos zeneművé­
szeti lő skola igazgatója, a nemzeti 
zenede igazgatója, a szakié,ügyelője, 
a művészképző vezetője egyaránt 
kiemelik P, Nagy Zo.tanban az em­
bert, a zeneművészt és a vezetésre 
predesztinált kiváló szakembert. - 
11a arra gondolunk, hogy’ milyen 
magas piedesztálra helyezte ói egy 
Szendy Árpád és Tóth Árpád, ha 
megismerjük dr. Iiubay Jenő és 
Kern Aurél vé.eményét, feltétlenül 
indokoltnak kell látnunk ugyr a ze­
neiskolai felügyelő bizottság, mint 
a városi tanács es a*.tog és pénz­
ügyi bizottság á ásíogialasat. mely 
Ível ismeretlen idegen emberek ku­
tatása helyett, városunk szülöttjét 
kiválna eme fontos kulturális intéz­
ményünk élére á.liíani, máskülönben 
is könnyű volt P. Nagy Zol an mcl- 
jett állást foglalni, mert képesítése 
és művészi tudása magasan tó éhe 
helyezi az összes többi pályázóknak

Ami pedig a bizonyos helyről sok 
- at:- I a.i, torgí .ott fegyelmi ügyet 
illeti, annak jogi konzekvenciáira 
ke tuen rámutatott a város tiszti fő­
ügyésze, igy e helyen csak arra utar 
lünk, hogy ebben "a fegyelmi ügyben 
egyhangúlag hozod felmentő déle­
iéi, Hubert főispánsága alatt a köz­
igazgatási bizottság fegyelmi vá­
lasztmánya s ugyancsak egyhangú­
lag foglalt állást felmentési javas­
lat .v ; / ezzel üggyel behatóan 
foglalkozott őrs/, zeneművészeti ta­
nács ö.-s7.es tagjainak Hubay, Sza­
bados, Szendy. Kern, Kacsó, Do­
niéin". Siklósi jelenlétében. 11a még 
azt emlőjük meg. hogy szintén egy­
hangúlag történt a rendes tanári iga 

VÓIOS tör
vényhatósága tudni fogai városunk 
zenekultúráin ir.in.i kötelességét.

[így (örvényhatósági 
bizottsági ag.

IPAROSOK UGYE!

Az Iparos-kör december 2-án 
este 8 órai kezdettel társas-össze­
jövetelt tart az iparos otthon disz 
termében. Jelentkezések elfogad­
tatnak Prabárs József alelnöknél 
Batthyány-utea, illetőleg az Ipar- 
testületnél.

S| SZÍNHÁZ
Jön ! Draknia. Jegyét biztosítsa 

idejében.
Arábiái éjszakák I
Feodora!
Hazudik a muzsikaszó ma Ti­

niár Havai. Délután Hattyú Kai - 
doss Géza felléptével. Tisztviselő­
déi ultin !

A Hamburgi menyasszony hol­
nap délutáni előadására már csak 
korlátolt számú jegyek vannak !

Liliom Kardoss Gézával vasár­
nap este.

Irjánné Bognár Maliid dales­
télye december 17-én, vasárnap, 
este a Zenede dísztermében. Jegy­
előjegyzés Springer könyvkeres­
kedésben.

Fzerarcu ember. Hajsza a föld 
körül, világsláger ! Két rész egy­
szerre. „Meteor -ban, vasárnap.

Vigszi»ház-mozgó : Robinson. 
Első része kerül bemutatásra, 
bogy a hatalmas amerikai film 
teljes művészi pompájában érvé­
nyesüljön. Héttől kamarazene.

Hz elsfi tínum lanpijiii 41 és jubileuma.
R detireczeni Gazdasági Egyesület a tanyai iskolák pozdasápi oktatásáért.

Szép és felemelő ünnepség folyt 
le pénteken délelőtt Debrecen város 
székházénak nagytermében. A ma­
gyar állam, a varos, az egyházak fe 
lekezeli különbség nélkül és a deb- 
icceni társadalom jött össze, hogy 
tiszteletet legyen a néptanító becsü­
letes, nehéz és küzdelmes, annyi ál­
dozatot és lemondást kívánó hiva­
tása előtt, ('.songot' Dániel és Mol­
nár Ferenc első debreceni tanyai 
tanítók voltak. ÍO évig tanítottak a 
pusztán s gyúrlak a magyar puszta 
rögéből kul tu reálbéreket. Munkájuk 
kétszeresen nehéz volt, érdemük kel 
szeresen nagyobb. Próféták voltak, 
40 éven át vezették a szilaj magyar 
népet a kultúra ösvényeire s most 
midőn a jól megérdemelt nyugalom­
ba vonulnak, kartársaik és a ma 
gyár társadalom összejött, hogy az 
elismerés babérkoszorúját övezzék 
ezüstös homlokuk köré.

A nagy közgyűlési termet zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség, mely­
nek soraiban ott láttuk Csóka Sá­
muel polgármesterhelyettest, dr. 
Csűrös Ferenc, dr. Tóth Emil taná­
csosokat, Aezél Géza főmérnököt, 
Yasady Lajos kir. tanfelügyelőt, 
Szele György, Cray Sándor lelké­
szeket, Pálffy Béla apátot, Farkas 
Győző ágostai lelkészt, dr. Veress 
István taniióképzőinlézeti igazgatót 
Jönn István a Gazdasági Egyesület. 
Balogh István a Gazdakör, Deák 
István a FűggcPenségi Kör elnökét, 
a tanítótestületei Ormós Lajos és 
Mocsáry László tanítók vezetése 
alatt. A református tanító és taní­
tónő képzőintézet növendékeit.

Dr. Csűrös Ferenc, a tanyai isko­
lák gondnokságának elnöke meg­
nyitván a diszgy ük st, Bárdos Géza, 
K. Nagy Sándor. Mocsáry László 
lagokbul áTo küldöttséggel bevezet­
teti az ünnepeiteket, luk köztit Mol­
nár Ferenc telekházai igazgató ta­
nító betegsége mint. nem jelenhetett 
meg az ünnepségen, A tanítóképző 
intézet énekkarának bevezető éneke 
illan dr. Csűrös tanácsnok szép meg 
nyitó beszédében kiemeli, hogy a 
diszgy ülés tárgya két kiváló tanyai 
tanító : Csongor Dániel belsőohali 
és Molnár Ferenc telekházai tanító 
10 éves munkásságának megbecsü- 
.ése. A lanilópályu - úgymond 
nem juttat Iliit, dicsőséget, puha ka­
lácsot a felkelőjének, de szegénysé­
get. lemondást hoz a tanyai iskolá­
nál. Ide hivatás, szeretet, szív kelt. 
különben meddő ma ad a munka. A 
tanyai iskolák gondnoksága a város 
és a főispán nevében üdvözli a ju­
bilánsokat, Yasady Lajos királyi 
tanfelügyelő a tanítói hivatás mél­
tatása közben a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter köszönetét nyúj­
tóba át Csongor Dánielnek, fray 
Sándor a református iskolaszék ne­

vében köszöntötte s áldotta meg a 
kultúra munkásait. 1’nIlly Bela apát 
a római kaibólikus iskolaszék ne­
vében üdvözölte őket. A varos el 
jött, úgymond hogy meghajol­
jon a puszta előtt A pusz a nagv 
tanító. Eltörli, ami gyarlóság. A 
pusztán egy’ nagv templom van. a 
mely fö’é az égbolt borul, egy oj.ar 
van, a föld, A föld és eg nyári szent 
szerelme borul olt össze. A déli­
bábban olt a múlt, mikor még ke­
mény, büszke voll a magyar, a je­
len az, mikor még büszke sem tu­
dunk lenni. De a délibáb mutatja a 
jövőt : irredentizmus szent gondola­
tát. Hozza ide Ön, hogy egy oltár 
van, ez a haza, egy Isten van te­
leltünk. Lássa meg ön. mint Mózes, 
az Ígéret földjét : Magyarország 
régi határát. Farkas Győző az evan 
gél ikus iskolaszék nevében üdvözli 
és fejtegeti, hogy inni ónak érdemes 
lenni és érdemes l m tani a magyar 
kultúrát. A Gönczi Egyesület nevé­
ben Ormós Lajos üdvözli. Mocsári 
László a debreceni református la 
nitótestülőt nevében egy tölgyleve­
let tüzötl az öreg harcos sapkájához 
Toros Károly a debreceni reformá­
tus tanítók segély egy esii! ete nevé­
ben köszöntötte, dr. Veress István, 
mint u debreceni református tanító­
képző intézet egykori növendékeit 
üdvözli a maga és a tanári testület 
nevében. Tóth Árpádné i reformá 
tus tnnitónöképző intézet nevében, 
Weinberger igazgató a stntusqno iz­
raelita iskolaszék nevében, K. X így 
Sándor a tanyai tanítótestület ne­
vében iidvözlik a két öreg érdemes 
karlársat. Az utóbbi albumot nyújt 
át Csongor Dánielnek. Meghaló volt 
mikor kél kis óba ti iskolásgy ennek 
Bugyi János és Csepregi Juliska 
félénken előtörnek a közönség so­
raiból és a kis leány a maga kedves 
egyszerűségével otthon maradi kis 
társai üdvözletét mondja el és kéri 
a jó öreg lanitóbácsit, hogy tartsa 
meg őket jó emlékezetében. Sokan 
éléi zékenvültek. Csongor Dániel 
íncginlulva mondott köszönetéi az 
ünnepségért.

Az ünnepség másik része l’álji 
Lajos pavz.i tanító ünneplése \olt. 
aki a Magyar Gazda szőve, ség aján­
latára a Magyar Földhitel Intézet ju 
lábnál és elismerő oklevelét nyerte 
el. Ezt a jutalmat a debreceni tör 
vényhatósági mezőgazdasági bizott­
ság elnöke, Jonn István s/ép beszéd 
keretében nyújtotta ál Pálfi Lajos 
tanítónak. Ä tanyai tnnilóság mun­
kájának megbecsülésére pedig a 
Debreceni Gazdasági Egyesület 2000 
korona jutalonidijsl helyez le az 
összes debreceni pusztákon működő 
tanyai tanítók közül unnak jutal­
mazására, aki a g izd iságtan tám­
lásával a folvó iskolai évben a leg

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Sosznay J. és Tsa cégnél
Kossutb-utca 5. szám alatt

1922. december 2-töl 1923. január 6-ig tartó

nagy Karácsonyi és újévi vásár.
Óriást választék. Szabott o’csó árak.
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nagyobb eredményt éri el. A juta- 
lonidij odaítélésére az iskolai záró 
vizsgák után a tanyai á huni isko­
lák gondnoksága lesz illetékes. 
„Vegye a mélyen tisztelt tanítóság 

úgymond a Debreceni Gazda­
sági Egyesüld ezen határozatát el­
ismerésül a múltért, buzdításul a 
jövőre."

.lénia István hatásos beszéde után 
líátonyi Sándor a tanyai Inni lók ne­
vében köszönt i l'álfi Lajost, aki 28 
év óta lankadatlanul munkálkodik 
úgy az. oktatás terén, mint társa­
dalmi téren. Most amidőn a tanyai 
kulitok közül kivá’ik és a városba 
jön, a tanyai kartácsuk áldása kí­
séri őt.

A Himnusz hatalmas akkordjai 
zárták be n minden tekintetben si­
került kulturális ünnepélyt.

Nagy

Kalap-vásár
■'•fWillllí-----

derem her 10-ifl.

Óriási vá asztéh I 
Olcsó árak!

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-iít a 10. Bikával szemben.

Haniüer B'U'a rmhiilt.
Dcbreezen város legutolsó évei­

nek történetében jelentős szerepet 
játszó és érdekes életpályát meg­
futott egyéniség dőlt ki hirtelen 
az élők sorából. Handler Gyula, 
a város volt kormánybiztos-fő­
ispánja a Károlyi-rezsim alatt, 
csütörtökön meghalt.

Építőiparosból leli a szóéiul- 
demokrata-párt titkára, majd ké­
sőid) a munkásbiztositó igazga­
tója lett, a Károlyi-kormány pe­
dig Debreczcn város kormánybiz­
tosává, majd főispánjává nevezte 
ki. végül a pmlctái uralom alatt 
egészségügyi népbiztos volt. A ro­
mánok internálták, hazatérése 
lilán pedig a törvényszék elítélte a 
kommun alatti hivataloskodása- 
ért, későid) azonban szabadlábra 
helyezték az amnesztia-rendelet 
alapján.

I landlei Gyula, mint szocialista 
vczérféríiu, majd mint kormány - 
biztos -főispán sohasem tartozott 
a szélsőséges iránvzatokhoz, úgy, 
hogy a polgárság kóréhén is igen 
sok barátja és tisztelője volt, akik 
most őszinte részvéttel vették ha­
lálának hírét.

Handler Gyula gyenge szerve­
zetű ember volt s a román inter­
nálás. a fogságban töltött hóna­
pok egészségét a kiásták. Hosszas 
b< tegeskedés után ba ja most hir 
teleti teljes erővel lépett föl s vég­
zett vele.

Haláláról a csahvl a következő 
gyászjelentést adta ki :

Mélységes Iá ide 'ómtól elszorult 
szívvel, a gvászb dió mit rokonság 
nevében is tudatom, hogy fi lj'lietet- 
len jé) fél jem II"' (Her Gvult a szó 
eiáldemokrnta párt vo't Bikára. a 
debreceni kerületi munkásbiztositó- 
pénztáv vo't ige /eatii'a. Delireeen 
sz. kir. város volt kormánybiztos 
főispánja életének 1! boldog házas 
súgónak 12. évében november hó 
.10-án. hosszas beteg-ég ulán el- 
Imnvl A megboldogu l sokat szén 
vedelt földi rész I f. évi december 
hó 2-án, szombaton délután 1 óra­
kor fogjuk a Görbe-idea 11. sz. 
gyászháztól. a; ró na ke1 hol ikus cgv 
ház szertartása /.érint tartandó bc- 
sz.cnlelés után a Szenhinmi utcai sir- 
kerlbe végső nyugi lomra helyezni. 
Az cngeszJe'ő szentmise áldozat az 
elhunyt lelkiüdvéérl t. hó li án 9 óra 
kor fog az Egek Fiának bemulnl- 
tatni, Bebrcczen 1922 december 1, 
Az örök világosság fényeskedjék 
neki! Bánatos özvegye özv. Hand­
ln Gvuláné llaisehreeker Stefánia 
A temetést Dankó temetkezési vál­
lalat Kossulh-u II.) rendezi.

A debreczeni szociáldemokrata 
I árt Iádon gyászjelentést adott ki 
a halálesetről.
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hírek
Vasárnapi istentiszteletek. Va­

sárnapi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban : Nagy­
templomban déleid!I 10 órakor pré­
dikál Uruy Nándor lelkész, ágendá 
zik Ladányi Zsigáimul segédle. kész: 
délután ö órakor prédikál Zámborv 
Sándor segédlelkész. Kislemplom 
ban délelőtt íl órakor prédikál dr. 
Hévész Imre lelkész, ágendázik Sze­
le György lelkész ; délután 2 órakor 
prédikál Gábor András segédlelkész 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Molnár Ferenc 
lelkész, ágendázik Pelcskey Sándor 
segédlelkész ; délután 5 órakor pré­
dikál dr. Böltykös Béla segédlel­
kész. Árpádléri templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Gyülvész 
István tcmplomegyesületi titkár, 
ágendázik Felkor János segédlel 
kész ; délután 2 órakor prédikál Pe­
lcskey Sándor segédlelkész. — Is­
potály templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Baja Mihály lelkész, 
ágendázik Gábor András segédlel­
kész ; délután 2 órakor prédikál Me­
zei Béla vallástanitó lelkész. — Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor piédiáil s úrvacsorát oszt Koa­
lád Zoltán vallástanitó lelkész.

A Kérész yén Ifjúsági Egyesül; 
december hó 3-án, vasárnap, dél­
után 1 órakor tartja rendes heti <)■ 

szcjóvctelét az ispotály! iskolában. 
Tagfelvétel ugyanakkor. Minden se_ 
leszívón fiatalembert szerettei hiv 
a Vezetőség.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Kollégium folds/.. 
5. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-ulca 
75. sz. délelőtt 9 órakor ; Dúczy-in- 
tézetben délelőtt 9 órakor ; Leány 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor ; 
Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor ; Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor ; Diakonissza-Ott­
honban délelőtt 9 órakor ; Kollé­
gium földszint l so kapu 5. sz. ajtó 
délelőtt 11 órakor ; Csap-utcai isko­
lában délelőtt 11 órakor ; Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

Az ág. bitv. ev. templomban (Mik- 
lós-u. 3.) f. hó 3-án, advent első 
vasárnapján d. e. 10 órakor prédi 
kál és úrvacsorát oszt Kapi Bóia 
dunántúli ev. püspök. Szólót énekel 
Forgon Erzsébet. Offertorium az 
egyház javára. A délutáni vallásos 
cstéíy pont 5 órakor kezdődik, be­
szédet tart br. Radvánszky Albert 
és Kapi Béla püspök.

Szemle a tűzoltóság feleli. A 
napokban Kuliarszky László bel­
ügyminiszteri í('»számtanácsos, az 
Országos Tűzoltó Szövetség tit­
kára Oebreezenbe érkezett. Ivu- 
liarszky László tegnap délelőtt 
szemlét tartott a debreczeni tűz­
oltóság felelt. A szemle igen jól 
sikerült, úgy, hogy a főszámla- 
návsos, mint tűzoltó-kapacitás, el 
ismeréssel nyilatkozott Honesik 
Jenő dr. tűzoltó főparancsnoknak 
a debreczeni tűzoltóságról.

Néhai ifj, Kiss Ferenc vmlékala- 
piHányára újabban adakoztak : Ka­
rai Sándor (collég, igitzg. a kol é- 
gium felsőoktatási tanácsa és tani 
lóképzőinlézeli tanárkára közöli in­
dított gyűjtés eredményeként 2520 
K, melyhez még utólag dr. Lenéz 
Géza UK) K-val járult. Szél István 
án or 500, Batáry Endre Kisújszál­

lás 100, Cseh Zoltán ref, lelkész (Fé 
nycsitke) 500 K. Az eddig begyült 
összeg 63,907 korona, mit hálás kö­
szönettel nyugtáz n debreceni ref. 
íőgi innázi ti in iga zgiűóság;i,

Egy sikkasztásért hat hónapi bőr­
űin. A debreceni kir. törvényszék 
tegnap tárgyalta a lopással vádolt 
Gödé Ilona bűnügyéi. Debrecenben 
október 11-én a vádlott betört n 
Kerekes Juliánná lakásába és a 
szekrényből ellopta a grenadin ru­
háját. A tárgyaláson Gödé Ilona be 
ismerte u lopást. A bíróság hat hó­
napi börtönre ítélte. Az Ítélet jog 
erős.

X debreczeni vadásztársulat el­
nöksége közli a társulat tagjaival, 
hogy: 1. 1922 december 12-én,
kedden d. u. 5 órakor a várnic- 

li.iza kistanácstermében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre a 
társulat tagjait ezúton hívja meg.

E a Y h: T é /f T É s

11 1922 december 10-én, vasár­
nap, a savóskuti erdőben társu­
lati ha jtóvadászatol rendez. Lő­
hető : nyúl, íacánkakas, őzbak és 
róka. Jelentkezés a pénztárnok­
nál december 6., szerdán estig. 
Részvételi dij 800 korona. Talál­
kozás 8 órakor a Papp-csőszház­
nál. III. 1922 december 17-én, 
vasárnap a Nagyerdőben társulati 
hajlóvadászatot rendez. Lőhető: 
nyúl, fácánkakas és róka. Jelent­
kezés a pénztáritoknál december 
13., szerdán estig. Részvételi dij 
800 korona. Találkozás 8 órakor a 

mos nagyerdei végállomásá­
nál.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon Versénvi Tibor vezérigaz­
gató ur folyó hó 3-án, vasár­
napra, hirdetett előadása közbe­
jött akadályok mialt későbbre ha­
lászta tik.

A zsidó nőegylet teádéin ánjárn 
serényen folynak az előkészületek. 
Az egylet agilis tagjai fáradhatatlan 
buzgalommal és áldozatkészséggel 
működnek közre a siker érdekében. 
Az érdeklődés óriási ; a páholyok 
már mind elkellek, sőt eleget téve 
n nagy keresletnek, számozott asz­
talokat is állít fel a rendezőség. A 
teadélután 0 órakor veszi kezdetét, 
amidőn egy sereg szép fiatal asz- 
szony és leány felszolgálja a nőegy­
let forró, párolgó teáját, apró tea­
süteményekkel ; 8 órakor a teázás 
befejeződik, 8 óra után teát már nem 
szolgálnak ki és kezdődik a lánc- 
verseny, melyen mindenki részt ve­
het ; a két legjobb táncosnő, aki a 
legtöbb szavazatot kapja, kél szép 
tárgyat nyer, majd folytatódik n 
lánc záróráig. A nőegylet ezúton 
kéri igen t. tagjait, kik szívesek 
voltak a teához hozzájárulni, ke­
gyeskedjenek adományaikat szómba 
Ion délelőtt 10 órától délután 2 óráig 
a Bika dísztermébe elküldeni. Je­
gyek délután 5 órakor a pénztárnál 

i Bikában még kaphatók lesznek.
A homokkerti ref. olvasó egylet, 

amely a I lomokkert külvárosban 
társadalmi tevékenységével és 
könyvtárával az ottani lakosságnak 
kullurközpont;a, újabban ismét gyn 
rapodoll egv intézménnyel. A m. kir 
pé a z ügy igazgat ósá g, lek intettől az 
eg\ et hazafias működésére, az egy­
leti helyiségben korlátlan italmé­
rési engedélyezett Ennek örömére 
december 2-án, szombat este 8 óra­
kor az egy le (ben Iá isasvacsorával 
egybekötött ismerkedési estélyt ven 
dez. Egy teríték ára 220 korona.

Jégpálya a reáliskola udvarán. 
A fiatalságot egy kellemes megle­
petés éri, az állami lőreál iskola 
udvarán hatalmas korcsolyapávát

létesített az agilis ifjúság Han- 
kovszky V. Árpád tornatanár ve­
zetése alatt. Ez a város közepén 
fekvő, nagy területtel rendelkező 
jégpálya a mai napon lesz rendel- 

I letése céljaira bocsátva. A pálya 
egész nap nyitva van a nagykő - 

; zönség részére. A modern időknek 
megfelelően melegedő is áll ren­
delkezésre, valamiül villany vilá­
gi lássál is felszerelve. Az intelli- 

í gcncia sokat nyert e pálya meg- 
I nyitásával.

Szepcsy Ferenc tánciskolájában 
egy új tanfolyam veszi kezdetét,

I egyetemi hallgatók és diákok ré- 
\ szere. Beiratás egész nap. Si­

mon ff y-utca I. c), II emelet.
Debreczeni Kepes Kaién- 

íiarium 1923, évre tins tar­
talommal és teljes címtárral 
megjelent Ára K 206 — 
Kapható a Méüusz liöuyv- 
kereskedésben.

A Hungária Hengermalom R. 
T. keres mielőbbi belépésre per­
fekt könyvelőt, valamint gyakor­
lott gyors- és gépirónőt. Malom­
vagy terményszakmábau jártasok 
előnyben részesülnek. írásos aján 
latok a hivatalos órák alatt az 
igazgatósághoz személyesen nyúj­
tandók be.

Lovag Berks Lajos debreczeni 
kir. járásbiró nyugalomba vorult 
es dr. Nagy István ügyvéddel tár­
sulva, ügyvédi irodáját Dcbreccn- 

, ben, Szent-Anna-utca 8. szám 
alatt megnyitotta.

Táncestély reggelig e hó 3-án 
vasárnap, a Royal dísztermében, 
az iparos és kereskedő ifjak kis- 
pröbabáljával (cotlilionnal) egy­
bekötve. — Az új tánctanfolyam 

I 4-én, hétfőn, veszi kezdetét. Tisz- 
! lelettel ifj. Schaff János táneta- 

nité).
Ma és minden szombat este 

hurka-estély Kovács Aladárnál 
I lehrcczen-sörcsarnok.

Értesítés. Van szerencsém tisz­
telettel értesíteni a n. é. közönsé­
get, hogy Piac-utca 21. szám a. 
szűcs-műhelyemet Iparkamara 
épületben Verbőczi-utca 2. szám 
alá helyeztem át, hol továbbra is 
a n. é. közönség szolid kiszolgá­
lását biztosítom, a nagyrabecsült 
közönség b. pártfogását kérve, — 
maradtam kiváló tisztelettel : 
Klonda, szűcs.

Ü

Frank Sándor Sf»'at ezégnéi |
Piac-ulca «tj-a. a; a: Ginre (Parinonia ssizátílő táti,5

Karácsonyi occassió.
Eladásra kerülnek:

M ai téli béisit kabátok már 7500 koronától, Leányka 
kabátok 4000 K-tól, Szőrme bundák 49,000 . -tói. Továbbá 
francia ruhák, blusok, köp8> yek, készíti ök igen jutányos árban.

kényszer nélkül vásárohat!
ÜVÉTELÜ
1 m Frímein csíkos finnel--------«108
1 db nöinjouros bntiszt zsebkendő 00 
1 db Feliér finom vasalt férfiing 1980 
I pár Női kötőtt téli kesztyű —• 120
1 m I)uplns/éles minői rulmszövet 800
1 in Mosott hollandi vá ásson--------465
1 pár kötött férfi sokni szint* — 165
1 in finom ágynemű vászon Her­

man Fóliák--------— —----------550
1 pár finom kötött női harisnya 390 
1 m (Á)sinniiosi mosó karton— ‘— 550 
1 dl) Damaszt törülköző — — — 675
1 db Flanel férfi ing dupla man-

1 db Ilim/., női ing madepoláiv ól 075 
1 m 1 10 cin. la Lepedő vászon 1200 
1 db Női kötött reform nadrág 700 
1 db Francia alsó nadrág — — 1450 
1 m .l'iininőségü Angi nett — — 465
I m Békebeli c ikos vászon— ■— 625
I m 1 10 széles Kiolt belesnek — 11150
1 m Cérna kanavú z —--------— 508
1 db Sima zefir ing 2 gallérral — 1650

Ürüli Ernő divatháza an
Placz-utcza 29. (Városházával 
szem ,e->, Kis Debreczen alatt)

Debreczeni Kereskedelmi Magán- 
egyesületi Rctegsegélyző Pénztár.

Hirdetmény.
A uagyméltóságu ni. kir. nép­

jóléti és munkaügyi miniszter ur 
1922 október hó 27-én kell 8888— 
1922. M. E., valamint a 83,000— 
1922. szánni október hó 30-án kelt 
rendeletével az 1922. évi 7930— 
1922. szánni rendeletével a beteg- 

I segélyző járulék fizetés és segé- 
j lyezés szempontjából megszabott 

1 XIII. tiapibéroszlály helyett 
1922. évi december hó 4-től kez- 
dődöleg I \1H. napibérosztály 
állapitlalotl meg s elrendelte, 
hogy mindazok a betegségi bizto­
sításra kötelezett alkalmazottak, 

i akik 1922. évi december hó 4-én 
alkalmazásban vannak vagy e 

I napon lépnek munkába, 1922. évi 
I december hó 4-től 15-éig pénztá­

runknál bejelentessenek, tekintet

$

nélkül arra, hogy ezek az alkal­
mazottak megelőzőleg be voltak-e 
jelentve vagy sem.

Felhívjuk ennélfogva az 1907. 
évi XIX. t.-c., az ezt módosító 
1919. évi 5400. M. E. számú kor­
mányrenddel értelmében bejelen­
tések teljesítésére kötelezeti ősz 
szes munkaadóinkat, hogy fenti 
8888—1922. miniszteri rendelet 
szerint bejelentendő alka Imazol - 
tálkát pénztárunknál (Piac-utca 
8. sz.) 1922 dec. hó 4-től 15-ig be­
zárólag feltétlenül jelentsék be.

A bejelentéshez szükséges nyom 
látványokat a pénztárunk díj­
mentesen bocsátja a munkaadók 
rendelkezésére.

Megjegyezzük, hogy az 1907. 
évi XÍX. l.-c. 1. és 2. §-aban fel­
sorolt tisztviselőkre, művezetőkre, 
kereskedő-segédekre s általában 
hasonló állásban levőkre a köte­
lező beegségi biztosítás 1922. évi 
december hó 4-től kezdődőleg 
napi 800, illetve évi 240,000 ko­
rona készpénzbeli és természet- 
honi összkeresetig terjed.

Az 1. §-ban megjelölt általános 
bejelentés két nyomtatványon tör 
lénik. Ezek egyike az „alapkérdő 
iv“ (I. számú melléklet), amely a 
munkaadókra, illetőleg az üze­
mekre vonatkozó adatok bejelen­
tését célozza. E nyomtatványból 
minden munkaadó, illetve min­
den üzem egyet-egyet állít ki. 
Egy telepen levő főüzemet és mel­
léküzemeket e szempontból egy 
üzemnek kell tekinteni.

A másik nyomtatvány az „Ál­
talános Bejelentő-lap“ (II. számú 
melléklet), amelynek rendeltetése, 
hogy a betegség vagy baleset cse­
lére biztosításra kötelezettek és n 
munkaadók által önként vagy ön­
kéntes továbbfizetéssel biztosítot­
tak adatait egyénenként össze­
gyűjtse. E nyomtatványt minden 
egyes alkalmazottról külön-külön 
1 1 példányban kell kiállítani.

A munkaadó a nyomtatványok 
rovatait a nyomtatványokon adott 
utasítások értelmében pontosan 
kitölteni kötelesek.

Minden munkaadó köteles az 
Xlapkérdö-ivet és a hozzátartozó 
Általános Bejelentő Lapokat sza­
bályszerű kitöltés (4. §.) után sa­
ját költségén akár postai, akár 
más utón az illetékes kereskedel­
mi be legs, pénztárhoz juttatni.

A Kereskedelmi Betegsegélyző 
Pénztár a bejelentések beérkezé­
sét az Általános Bejelentő Lapok 
szelvényein azok visszaszolgálta­
tásával igazolja, de csak abban 
íz esetben, ha a munkaadó a szel 
vényeket szabályszerűen kitöltötte 
Postai utón a pénztár csak azo­
kat a szelvényeket küldi vissza, a 
melyeknek hátlapja (címoldala) 
is ki van töltve s amelyeket a 
munkaadó postai bélyegjegyek fel 
ragasztásával bérmentesített, il­
letve, amelyeknek boríték alatt 
való továbbítása céljából a mun­
kaadó megfelelő értékű postai bé­
lyegjegyeket küldött be.

Figyelmeztetjük a bejelentésre 
kötelezett összes munkaadókat, - 
hogy a fentiek szerint elrendelt 
bejelentési kötelezettségüknek pon 
tosan tegyenek eleget, annyival is 
inkább, mert a bejelentések el­
mulasztása vagy nem az előirt 
módon és határidő alatt, tehát 
késedelmesen való teljesítése, va­
lótlan adatok bejelentése, a meny­
nyiben a törvény szerint súlyo­
sabb beszámítási! büntetendő cse­
lekmény nem forog fent, pénzűim 
telessel, az okozott kár és felme­
rült betegségi és egyéb költségek 
megtérítésével sulvlnndó kihágás: 
minden ilyen esetben a kihágás! 
eljárási az illető munkaadó ellen 
haladéktalanul megindítjuk, a be 
jelentést pedig a munkaadó költ­
ségére beszerzendő adatok alap­
ján hivatalból fogjuk foganatosí­
tani.

Debreczen, 1922 november 30. 
Szabó Elek, s. k.. mini zíeia .

Kovács Jakab s. k„
kér. mbptár számi.iiiácso*
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Árverési hirdetmény.
Alantirott kir. közjegyző ezen­

nel köhirré teszem, hogy a „Pu­
liira“ a Magyar Szövetkezeti Köz­
pontok Árúforgalmi Rt. Tiszán­
túli Kirendeltsége megkeresésére a 
késedelmes vevő, illetve megbízó 
veszélyére és költségére :

11,140 kg 
13,950 kg 
14,838 kg 
15,1(50 kg 
16,240 kg 
16,750 kg

a 129,790. sz. vagonban 
a 8219,241. sz. vagonban 
a 0,368. sz. vagonban 
a 211,781. sz. vagonban 
a 121.986. sz. vagonban 
a 725,271. sz. vagonban

Összesen : 88,078 kg 
nvilvánosan elárvere-burgonvát 

zek.
Az árverés időpontja 1922. évi 

december hó 4. napjának 14 órája 
(d. u. 2 óra).

Az árverés helye Debreczenben, 
a Debreczeni Közraktár és Keres­
kedelmi Rt. homokkerti közrak­
tára.

Az elárverezendő burgonya ere­
detileg szokvány minőségű étke­
zési burgonya, mely téli csoma­
golással ellátva ezen közraktár 
iparvágányán fent részletezett 
számú 6 vagonban van berakva.

Árvereltető nem szavatol azon 
fagy és ebből következhetett egyéb 
károkért, melyek a burgonyának 
1922. év november hó 15. és 16-ik 
napján történt vagonba rakása 
óta a vasúti szállítás és állás alatt 
keletkezhettek, nem szavatol to­
vábbá a netaláni sulvhiányért 
sem. tekintve, hogy a fent részle­
tezett súlyú burgonyának a vas­
úti feladás alkalmával hivatalos 
Máv. mérlegeléssel lett megálla­
pítva.

A 6 vagon burgonya vagonon­
ként küön-külön bocsáttatok ár­
verés alá és pedig :

a 129,790. sz. vagon burgonya 
320,910.— korona ;

a 8.219,241. sz. vagon burgonya 
395,038.— korona ;

a 0.368. sz. vagon burgonya 
115.186.— korona ;

a 211,781. sz. vagon burgonya 
423,975.— korona ;

a 121,986. sz. vagon burgonva 
453,056.— korona ;

a 725,271. sz. vagon burgonya 
466,813.— korona kikiáltási áron, 
de szükség esetén az árú kikiál­
tási áron alul is eladatik.

Arverelni szándékozók tartoz­
nak az árverés megkezdésekor az 
árverési feltételeket, aláírni és bá­
natpénzül a kikiáltási ál' 10 szá­

zalékát letenni. Az egyes tételek 
árverésének beíejeztekor a legtöb­
bet Ígérő tartozik a bánatpénzéi 
az általa tett legmagasabb igére! 
■' s zegére nyomban kiegészíteni és 

I vételi kincstári illetéket, illetve 
forgalmi adót nyomban lefizetni 
s az árút nyomban átvenni. Az 
árverést követő naptól a kocsi á 1 
aispénz (i'ekbér) már vevőt tér 
beli.

Kelt Debreczen, 1922 november 
lió 30-án.
(P H.) I)r. Tóth Endre s. k., 

kir. közjegyző.

MLSLÖS SZKRKKSX rO >
DR. SZATAI FERRNO,

KIADJA I
lakrMiM «1. Mr. váré* íe ■ Tlsiáitteü 
|«t fcilÉtkerlIet Ráwrvmn*» »ÓHelet*

Nap-u. 18. számú
ház iránt ne 
tessék ér­
deklődni, — 
mert elkelt. 

zsssMtroesffitíKitasa

Sok pénzt!!
takarít meg, ha következő cik­

kekre van szüksége, 
tehát vásároljál. ! ! !

1 m 120 cm. gyapjú Cheviot min­
den színben---------------------------- 1350

1 m 140 cm. Divatcsikos gyapjú
újdonság----------------------- --— — 2980

1 m Kombiné és alsószoknya volar 450 
1 m Du pia széles függöny és ógy- 

teritőre Linon (hímzés alá.) — 1390 
1 in Angol férfiruha Divat kelmék 2950 
1 m Duplaszéles Schottis szövetek 1250 
1 m Cérna Crvas vászon — — — 790
1 m 140 cm sima posztó (Reklám) 950 
1 m Angol ingseíirek csikós s mint. 650 
í m S ma divatflanelek la minőség 650 
1 m Virágos Damaszt gradii ágy­

huzatra —---------------------------- 910
1 drt) férfi vászon zsebkendő — 190
1 drb gyönyörű Schálkendők— — 2250 
1 m Double férfi és női kabát-

kelme --------------------------------------- 3900
1 drb Len szakajtókendő kockás 398 
1 m fekete és s kék gyapjukangarn 4800 
1 m Angol Cherge férfi és női ka­

bátbélés ----------------------------  — 1500
1 drb 3 5 in hosszú selyem fátyol

hímzett —----------------------- *— 1380
1 drb Ratiszt kombiné butryi himz. 1690 
1 drb férfi finom hosszú hálóing 2500 
1 drb hímzett schifon Leibchen — 380 
1 drb Schiffon Bugyogó hímzett és

csukott---------------------- — — 790
1 drb Legfinomabb gyapjú téli

kendó----------------------------------- — 6900
1 Garnitur 6 személyes és 6 szal­

véta Damaszt--------— — — — 8500

Brüll Ernő divatházában
Placz-utcza 29. (Városházával 
özemben. Kis Debreczen alatt)

Friedmann Ignác és Fiai cég
Piac-u:ca 65. sz. alatt, „Turul“ cipőüzlettel szemben

a

Nat?y karácsony
■RRRRRRRRaBaMRSnsa!l

i‘ eladást n
folyó hó 22-töl megkezdi.

Olcsó árak
1 méter jó minőségű vászon —
1 méter jó minőségű Chiffon —
1 mt. jó min. 8/4 lepedő vászon
Leányka felöltő — — — —-------
Női felöltők — —-------—---------
Női harisnya —------------------------
Ruha szövetek, selymek, bélésáruk, kötött kabátok, ken­
dők, schálak, férfi fehérnemüek és nyakkendők oooooo

iszlak!» m!

K 495-— 
K 540-— 
K 1,120*— 
K 5,000-től 
K 12,000 töl 
K 390 töl

APROHIRDETESEK
ApróhirdetAsek dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további XwíiíX 
szú 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további azé 
4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. rSftápTt 
Telöfonsjám z 4. Telefonszám : 4. x5^y

Ki volna
hajlandó tízezer koro­
nát kölcsön adni ma­
gános fiatal asszony­
nak. Hálás szív jelige.

5117
«ár m «ttr <ar is <$3? m

Vállal.afiíző üstök
mosó- és csőröst tik ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13 
sz. —Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 5125

Drága kő.
aran v és ezüst bevált ás.

Kész bútorokat
raktáron tarlók, meg­
rendeléseket pontosan 
készítek tfj. Szat hínár! 
Pál, épület és mübutor 
asztalos 5129

Tűzhelyek 
príma, cgy-két
j utányosan 
lakatosnál, 
18.

sütős. 
Biliary mű 

Miklós-u. 
5130

Régi ékszerek 
tilsát, javítást: 
vitcibi II kész 
Miklós ékszer

átalaki- 
t szép ki- 
l i B ró elv 
. sz, Vági

István 
reezen,

művezető Dvh 
Piac-utca 73.

4934
Mérlegképes

könyvelő naponként -— 
1 V órára könyv 
vállal. Cilii kiadóban 

5119

Zongorát,
pianinot és mindenféle 
hangszer 1 legmagasabb 
árban vásárol Schmidt 
zongoraraktár. 5131

KeresEet

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsal, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron —
Sí einer Mihály. Hatvan 
utca 2. 1, em. 1916

Veszek
fehérneműé kel, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat , szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac ú, 
7. sz. 5126
■ ■ «BB»siBaaw«

\gilis
fiat I segédet azonnali 
belépésre keresek. Ve 
téssy, Bethlen utca.

5132
Veszek

használt bútorokat, dí­
ványokat , madraeokat 
lószőrt, afrikot. Szóehe 
nyi-utca 8. 513(

3 szobás lakást
keresek piac közelében 
Magas h lépési fizetek 
ügynökök dijazlalna k 
Cini a kiadóban. 513.

Kiad Ás

Félmázsa
csomagoló papír eladó 
Cim a kiadóban. 486 :

Poloska irtási
vállal felelősséggel

Ratbonyi Gábor
féregirtó.

Széehenyi-utca 40. sz. 
Szabadalmazott poloska 
Irtószer kapható, ooooo

Oosta vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyot tételtelszóllitok

STEENER,
Eötvös-utca HO. sx. 

Telefon 6-86.

Kőszén
nagyban és kicsinyben 
kapható Hadházi-ut 16

r .4 ét ]
mellett. Telefon 11-35.

5099
Kárpitos

C[vállal javításokat, 
megrendeléseket, rak­
táron tar! bútorokat, 
díványokat, ben csere­
ket. Széchenyi u. 8. sz.

■>11

l gyes
kézi \ arróleánv felvé­
tetik Pétvrfin-u. 74., a 
balol i: U laká . 5065

•ló családból
való fiuk tanulóknak 
felvétetnek. Ilj Szatli 
inári asztalos, Hajnal 

j utca 21. sz.___ 5091
Kocsis.

\ nős, állandó alkalma­
zást kap a Városi tégla 
gyárban. 5128

Eladó
antik perzsa, —- bordó 
pltiscli ebédlÖ-divánx 
is ebédlő-krcdenc fe­
hér márvánnyal. Cim a 
kiadóban. 5122

Finom férfirnba
13 ezer K ért eladó. — 
Károly Ferenc József­
ül 8/1). Délelőtt.

Eladó
téli kabát, iiáromajtós 
tükrösszekrény, Sc hő­
be rá gy, plüuiivány, — 
hencser, hálószobáimtól 
konyhabútor Széchenyi - 
IItea 8.___________ 5090

Eladó
Nyilas-telep, Fancso 
vics-utca 12. számú há;

51T

l'dl.v
magasszáru női fehér- 
cipő eladó. Darabos-u

sz. 5131

Kii in velő.
ki a kellős könyvvitel 
ben jártas, felvéteti! 
Adorján és Mandel fii 
szelnagykeriskedő cég 
nél.____________5091

Zongoratanárnő
kis fin mellé ke rest etil 
Ajánlatot „Kitűnő“ je 
liüérv a kiadóba kérek 

5131
Ti Fa isi msTb» kuk* ír iiüiish u"o b ■ b b“b s b a

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!
Ta'i «1 BaihifliiiH ITTi AAíbIíbíAbb éTí a ■ b ■ ■

Egy vég
kitűnő minőségű

vásznat
14 ezer koronáért

feap
s ez a legcélszerűbb, 

amit feleségének

karácsonyi
ajándékul

vehet

I Schön Art húrnál

Csapó-utca 4. szám.

m............. UIIWJWBW."...«
Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda vállalata

■ .

Bourget:
Nagyvilági dráma . K 498
Romain Rolland:
,J an Crislophv V. kötet

A piaci vásár K 830
Babies Mihály:
Gondolat és írás K 918
Ferenczy Zoltán:
Petőli..................................K 332
Kiss József:
Ünnepnapok. Köt ve K 237
Perely "mre:
Magyar fejek K 472

Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBEN


